
Kateheze o dokumentima Drugoga vatikanskoga koncila 

 

Dogmatska konstitucija “Lumen gentium”: 

Živo kamenje u Crkvi i svjedoci u svijetu: laici u narodu Božjemu 

 

(Čitanje: Poslanica Efežanima 4,1.4-5). 

 

 

Braćo i sestre, dobar dan! 

Nastavljamo naš hod razmišljanja o Crkvi onakvoj kakvom nam ju predstavlja koncilska 

konstitucija “Lumen gentium” (LG). Danas se osvrćemo na četvrto poglavlje, koje govori o 

vjernicima laicima. Sjetimo se svi onoga što je papa Franjo rado ponavljao: 

“Laici su jednostavno neizmjerna većina Božjega naroda. U njihovoj službi je manjina: 

zaređeni službenici” (apost. pobudnica Evangelii gaudium, 102). 

Ovaj dio dokumenta nastoji pozitivno protumačiti narav i poslanje laika, nakon stoljeća u 

kojima su oni nerijetko bili definirani samo kao oni koji ne pripadaju klericima ili 

posvećenima. Stoga mi je drago s vama ponovno pročitati jedan vrlo lijep ulomak koji govori 

o veličini kršćanskoga položaja: “Stoga postoji samo jedan Božji narod kojega je on izabrao: 

‘Jedan Gospodin, jedna vjera, jedno krštenje’ (Ef 4,5); zajedničko je dostojanstvo članova 

zbog njihova preporođenja u Kristu, zajednička je milost posinjenja, zajednički je poziv na 

savršenstvo; jedna je spasenjska nada, jedna nada i ljubav bez podjela” (LG, 32). 

Prije svake različitosti službi ili životnih staleža, Koncil potvrđuje jednakost svih krštenih. 

Konstitucija ne želi da se zaboravi ono što je već rečeno u poglavlju o Božjem narodu, naime 

da je stanje mesijanskoga naroda dostojanstvo i sloboda djece Božje (usp. LG, 9). 

Naravno, što je veći dar, to je veća i odgovornost. Stoga Koncil, uz dostojanstvo, naglašava i 

poslanje laika u Crkvi i u svijetu. No, na čemu se to poslanje temelji i u čemu se ono sastoji? 

To nam kaže sam opis laika koji nam nudi Koncil: “Imenom laika označavaju se svi vjernici 

kršćani […] koji su krštenjem ucijepljeni u Krista i postali Božjim narodom, koji su na svoj 

način dionici Kristove svećeničke, proročke i kraljevske službe te u Crkvi i u svijetu, u skladu 

sa svojim udjelom, vrše poslanje svega kršćanskoga naroda” (LG, 31). 

Sveti Božji narod, dakle, nikada nije bezlična masa, nego Kristovo tijelo ili, kako je govorio 

Augustin, “Christus totus”: zajednica organski uređena, zahvaljujući plodnom odnosu 

između dvaju načina sudjelovanja u Kristovu svećeništvu: općega svećeništva vjernika i 

službe hijerarhijskoga svećeništva (usp. LG, 10). Po krštenju vjernici laici imaju udjela u 

samome Kristovu svećeništvu. Doista, “Isus Krist, vrhovni i vječni svećenik, želi i po laicima 

nastaviti svoje svjedočanstvo i svoju službu. Zato ih oživljuje svojim Duhom i neprestano 

potiče da se prihvate svakog dobra i savršenog djela” (LG, 34). 

Kako se pritom ne sjetiti svetoga Ivana Pavla II. i njegove apostolske pobudnice 

“Christifideles laici” (30. prosinca 1988.)? U njoj je isticao: “Koncil je sa svojim iznimno 

bogatim doktrinarnim, duhovnim i pastoralnim nasljeđem posvetio uistinu sjajne stranice 

naravi, dostojanstvu, duhovnosti, poslanju i odgovornosti vjernika laika. Koncilski oci, 

podsjećajući na Kristov poziv, pozvali su sve vjernike laike, muškarce i žene, da rade u 

Njegovu vinogradu” (br. 2). Na taj je način moj časni Prethodnik ponovno snažno istaknuo 



apostolat laika, kojemu je Koncil posvetio i poseban dokument, o kojemu ćemo govoriti 

kasnije. 

 

Široko polje laičkoga apostolata ne ograničava se samo na crkveni prostor, nego se širi na 

svijet. Crkva je, naime, prisutna svugdje gdje njezina djeca ispovijedaju i svjedoče Evanđelje: 

u radnim sredinama, u građanskom društvu i u svim ljudskim odnosima, ondje gdje oni 

svojim izborima očituju ljepotu kršćanskoga života, koji već ovdje i sada očituje pravednost i 

mir što će se u punini ostvariti u Kraljevstvu Božjem. Svijet treba “biti prožet Kristovim 

Duhom te učinkovitije postići svoju svrhu u pravednosti, ljubavi i miru” (LG, 36). 

A to je moguće samo uz doprinos, služenje i svjedočanstvo laika! 

To je poziv da budemo ona Crkva “u izlasku”, o kojoj nam je govorio papa Franjo: Crkva 

utjelovljena u povijest, uvijek otvorena poslanju, u kojoj smo svi pozvani biti učenici-

misionari, apostoli Evanđelja, svjedoci Kraljevstva Božjega, nositelji radosti Krista kojega smo 

susreli! 

Braćo i sestre, Uskrs koji se pripravljamo slaviti neka u nama obnovi milost da budemo, 

poput Marije Magdalene, poput Petra i Ivana, svjedoci Uskrsloga! 

 


